

重庆多区县开通“点对点”返岗专车

实现“家门、车门、厂门”一体化，确保农民工安全有序返岗复工

本报讯（首席记者 黄乔）2月19日，重庆日报记者从市人社局获悉，春节长假结束，我市在做好疫情防控基础上，多个区县开通“点对点”返岗专车，确保农民工安全有序返岗复工。

2月18日上午，70多名农民工乘坐忠县人社局组织的两辆“爱心直通车”前往广东龙岗、浙江杭州返岗复工。出发前，忠县人社局工作人员“点对点”为返岗复工人员送去新春祝福，以及口罩、牛奶、面包、湿纸巾等旅途用品。

“开始一直担心节后不好买车票，没想到县人社局提前为我们协调组织专车，还送来了贴心‘大礼包’，这下我们可以顺利返岗上班了。”忠县马灌镇村民潘学杰在绍兴市众顺服装厂上班，丈夫在绍兴市建筑工地上做小工，坐上“爱心直通车”的他们格外开心。

同潘学杰夫妇一样，2月17日，来自黔江区鹅池镇的王大姐和丈夫坐上了从黔江南站开往福建省石狮市的“点对点”返岗专车。此次乘坐专车返岗复

工人有130余人，主要前往广东、福建两地复工。

据了解，目前，忠县人社局从大年初三（2月14日）开始，先后安排“忠县—龙岗”“忠县—杭州”“忠县—绍兴”“忠县—晋江”等5个批次的“爱心直通车”，帮助县内400余名农民工顺利返岗。

黔江区人社局则协调开通“黔江—山东”“黔江—宁波”“黔江—厦门”“黔江—成都”等多条“点对点”返岗专线专车，帮助辖区内在外务工人员返岗。

市人社局相关负责人表示，目前，全市多个区县根据前期摸排建立了农民工外出意愿和出行信息台账，主动对接驻外劳务机构和鲁渝、川渝对口帮扶单位，对接务工企业复工用工需求、岗位设置、交通情况、疫情防控要求，确定是否集中出行。同时，主动协调配合交通运输部门制定农民工出行方案，打通农民工出门“最先一公里”和到岗“最后一公里”，实现“家门、车门、厂门”一体化返岗要求，确保农民工安全有序返岗复工。

高新区对1123名留渝过年员工开展职业培训

“培训以线上为主，采用在线直播、实时互动、课中答题、课后考核等方式。”重庆长安跨越商用车有限公司员工钟艺帆是四川遂宁人，春节期间，他参加了公司与重庆高新区梧桐职业培训学校共同开展的“员工援助师”特色工种培训班。

职场冲突？”……在“员工援助师”特色工种培训班上，培训师用事例讲述了职场冲突产生的原因，如何化解等内容。“培训师还通过性格心理学分析，让学员们了解自身的性格特点，帮助学员在职场扬长避短。”钟艺帆说。

据了解，西部（重庆）科学城规模以上企业留渝过年的外省人员有四千余

人，春节假期，不少企业纷纷组织专业培训机构对员工进行培训，费用全额由政府补贴，员工考试结业后还将获得相应职业技能等级证书。

“这次‘充电’不仅提升了大家的职业技能，也让我们更有归属感，更有动力努力工作。”不少参与培训后的员工表示收获良多。



2月18日，南川区南城街道半溪河村的茶叶基地内，茶农们正忙着采摘春茶。春回大地，茶叶飘香，正是春茶采摘的好时节。半溪河的茶园里，茶农开始采摘今年首批春茶。目前，南川区有10万余亩茶山，以竹叶青、毛峰等品种为主，分布在海拔800米到1200米之间。

春茶采摘正当时

（上接1版）
目前，我市确定北碚区、江津区、永川区、云阳县作为我市全面推行证明事项告知承诺制的改革示范点。

56个事项 提供书面承诺便可办

教师资格认定时的思想品德鉴定，核发居住证时的就业证明，旅行社设立许可时的旅游服务质量保证金缴纳证明……我市公布的首批证明事项告知承诺制目录中的事项，均是与企业群众生产生活密切相关、使用频次较高或者获取难度较大的证明事项。

记者发现，首批目录包含了办理行政事项类、办理公共服务事项类共计56个事项。

办理行政事项类，包括不动产登记时的亲属关系证明，企业设立、变更、注销登记时的住所（经营场所）使用证明，发行、放映单位设立许可时的场地使用证明等33项。

办理公共服务事项类，包括申领丧葬补助金、抚恤金时的参保人死亡证明，注册城乡规划师证发放时的学历证明，从事相关专业工作年限证明，办理公证事项和事务时的亲属关系证明等23项。

据悉，随着工作的推进，我市将有更多的事项采用证明事项告知承诺制。目前，我市正鼓励、支持试点区县将告知承诺制推广至水、电、天然气、网络、教育等公共服务行业，替代公共服务机构所需要的证明材料，切实利企便民。

多种方式核查 虚假承诺将受处罚

市政府办公厅要求，全市各级行政机关要加强告知承诺事中事后核查。针对证明事项的特点，制定本部门证明事项告知承诺制核查办法，分类确定核查时间、标准、方式以及是否免于核查。

据了解，核查的方式有很多种。相关单位可以采取自行核查或依法委

托第三方机构实施核查；可以利用网络平台、运用信息技术手段进行在线核查；可以开通对不实承诺的投诉举报渠道，通过依法处理有关问题线索进行针对性核查；也可以请求其他职能部门协助核查。

市政府办公厅要求，对免于核查的事项，要综合运用“双随机、一公开”监管、重点监管、“互联网+监管”、智慧监管等方式实施日常监管，不得对通过告知承诺制方式办理的企业和群众

采取歧视性监管措施。对在核查或者日常监管中发现承诺不实的，行政机关要依法终止办理、责令限期整改、撤销行政决定或者予以行政处罚，并纳入信用记录。涉嫌犯罪的，依法移送司法机关。

据悉，我市将支持试点区县在构建信用信息数据联动共享、实施信用分类精准监管等方面，加大工作投入和创新力度，为全市提供可复制、推广的工作标准和规范。

重庆社会科学院法学和社会学所副所长、副研究员、法学博士曹银涛——“一场重塑政府和市场关系、刀刃向内的政府自身革命”

□本报记者 陈国栋

“全面推行证明事项告知承诺制，是一场重塑政府和市场关系、刀刃向内的政府自身革命。”重庆社会科学院法学和社会学所副所长、副研究员、法学博士曹银涛如是评价。

他说，所谓证明，是指行政机关或者行使行政管理职能的机构，在履行管理职权的过程中，要求行政相对人进行一定的证明活动，以证明某个事实存在或者不存在。这在行政许可、行政确认、行政给付、行政奖励等授益性行政行为中较为常见。行政机关要求行政相对人提供盖章、证照（证件、证书、执照）、认定结果、公证文书、登报声明等证明材料，以确定行政相对人符合行政行为要求的条件和标准。

“由此也带来了名目繁多、无处不在的证明‘围城’问题，导致审批慢、审批难、环节多的问题。”曹银涛认为，这对个人来说，耗费的是时间和精力，增添的是烦恼和无奈；对企业来说，浪费的是人力和物力，贻误的是市场机遇；对社会来说，削弱的是公平和公正，挤压的是创新创业空间，尤其是抑制劳动生产率提高……

曹银涛表示，推行证明事项告知承诺制，并不意味着行政行为的实施条件和标准的降低，而是将行政相对人的证明负担转移到行政机关一方，行政机关通过行政协作机制、信息共享机制、社会信用建设机制来核查行政相对人是否符合条件和标准，将审批、服务条件难以事先核实、能够通过事中事后监管纠正且风险可控的事项，行政机关可以通过采取告知承诺方式实施，从而

减轻便民，切实降低行政相对人的负担，但直接关系到人身健康、生命财产安全的事项以及依法应当当场作出决定的事项除外。

曹银涛认为，推行证明事项告知承诺制是转变国家治理理念思路、体制机制、工作模式的深刻变革，是一场重塑政府和市场关系、刀刃向内的政府自身革命。

曹银涛建议，推行证明事项告知承诺制，需要有配套的制度措施支持。一是加强信息化、标准化建设，以解决事项标准不一、数据共享不畅、业务协同不足问题；二是同步加大失信联合惩戒力度，加强跨部门联动响应，完善“一处违规、处处受限”的联合惩戒机制，培养行政相对人诚实守信意识；三是完善行政协助制度，发挥行政合力，提升行政效能。

“在这里，找回失散多年的记忆”

——重庆百岁老巷新生记

新春走基层 好新闻大赛

□新华社记者 王金涛 黄兴 陈青冰

春节期间，“微更新”后的重庆山城巷重新开放，旋即成为人们感受乡愁的“网红”景区。漫步其间，如同“穿越”到久远的历史年代，那氤氲在旧时光里的土墙、青瓦，仿佛无声述说着山城百年的历史变迁。

山城巷位于有“重庆母城”之称的渝中半岛，是重庆城区唯一以“山城”命名的百岁老巷，仅一公里长的街巷内就拥有明清民居院落、巴渝吊脚楼、海派石库门、天主教堂旧址、抗战防空洞等历史建筑，游客在这里可俯瞰长江美景，触摸历史文脉。然而，这里多年来却破败不堪，墙面斑驳破败，私搭乱建现象严重，一些住户家中水、气不通，居民生活条件简陋，让珍贵的历史文化风貌蒙上灰尘。

2016年，山城巷被重庆市渝中区列入旧城改造项目，但如何改造这个问题却考验着地方政府的智慧。“山城巷汇集了重庆开埠文化、抗战文化、巴渝民俗文化，承载了山城百年来市井生活的变迁。因此，在山城巷改造中，我们不搞大拆大建，而是重在保护、活化与传承，在保留历史文化风貌和原生态建筑肌理基础上，以‘绣花’功夫开展‘微更新’‘微改造’，并拓展公共空间，植入现代业态，促进文化、旅游与居民生活相融合。”渝中区副区长蔚传忠说。

记者注意到，山城巷处处体现着“微更新”理念。这里的断壁残垣往往被铁条绑定，如同给老墙穿上了“铁衣”，颇为引人注目。负责山城巷建设运营项目的负责人黄衡说：“这样做是为了加固老墙并保留原始建筑风貌。

在山城巷项目动工前，我们就花了一年多的时间对各类建筑反复勘察，力图挖掘每一栋建筑的文化内涵与故事；动工后，更是‘精雕细琢’了两年，努力呈现‘老重庆’的样子。”

漫步山城巷，在法式建筑天主教堂旧址后面，一座“荒野花园”引得游人竞相赞叹。多年来，这里一直是垃圾场，被清理后却意外地“冒出了一大片教堂及钟楼废墟。项目工作者在保留废墟风貌的基础上，老砖新砌，缝里植花，游客白天赏花赏月，晚上还能欣赏“花卉灯光秀”。来自叙利亚的建筑师穆罕默德说：“没想到在如此狭窄的巷子里，隐藏着这么多美丽的建筑和精妙的设计。”

老巷“微更新”，保留的不仅仅是老建筑，还有烧饼铺、老茶馆和火锅店等原汁原味的烟火气。在山城巷一处院落内，记者看到台上“名嘴”讲重庆“老掌故”，台下几十位茶客边晒太阳、边喝茶“坝坝茶”，一派安逸闲适景象。在烧饼铺前，游客排起了长队，只为品尝岁月的味道。重庆市民曾女士幼时曾在山城巷生活学习，故地重游的她对记者说：“几十年过去了，没想到山城巷被政府打造得这么美，让我又找回了失散多年的记忆。”

看展览、听评书、淘“宝贝”、品美食、赏灯光秀、实景写生……恰逢春节假日，山城巷透着一股浓浓的热闹劲儿、文化味儿。在天主教堂旧址的大堂内，艺术家傅翰翔正在举办“诗意的虫洞”雕塑及油画作品展。他说，山城巷本身就是一个“诗意的虫洞”，游客在这里“穿越”历史，创作者在这里找寻灵感。

“我们还将努力丰富山城巷的各类业态，打造集旅居生活、文化体验等为一体的重庆旅游新地标，同时联动周边区域，强化基础设施配套，提升智慧化治理水平，让社区居民拥有获得感、幸福感，让游客体验山城原汁原味的的生活。”蔚传忠说。

荣昌清江镇河中村党支部书记雷勇：逐一巡查水利设施 保春耕生产用水

□本报记者 菜园园

2月18日，节后上班第一天，恰逢雨水节气，正是春耕备耕好时节。

俗话说，人误地一时，地误人一年。当天上午，重庆日报记者来到荣昌区重点水稻种植基地——清江镇，沿途看到不少稻田已完成翻耕，并蓄满了水，为接下来的插秧工作做好了准备。

行至河中村，记者见到了正驾驶着摩托车在村里巡查水利设施的雷勇。作为河中村党支部书记、濑溪河村级河长，结合巡河工作巡查水利设施能否正常使用，保障春耕生产用水，就是雷勇最近的头等大事。

“今年冬水田管得好，目前用水问题不大，但估计下个月就要开始抽水了。所以我们最近要重点检查渠系管道的阀门，看能不能正常使用。”说话间，雷勇抵达河中村四组。停好车，他和农业排灌机手汤世富一起，带着扳手沿着田埂走到了一处阀门前，扭动着阀门检查是否损坏。

雷勇说，这项巡查水利设施的工作年前就已经启动了，根据最近排查的情况来看，水利设施基本都能正常使用，只有个别阀门因长期暴露在外生了锈。对此，他们通过加润滑油或更换阀门的方式予以解决。

离开四组，雷勇紧接着又来到狮子

坡提灌站。据介绍，河中村的灌溉水源都是从这里通过渠系管道延伸至田间地头。

沿着狭窄的楼梯来到提灌站底部，雷勇和汤世富马不停蹄地开始对机组进行检查。“目前还是检查各个阀门是否正常，等开始抽水后，还要检查阀门漏不漏水。”汤世富一边检查阀门一边说。

反复检查确认阀门都正常后，时间已至中午，雷勇打算返回村委会。途经五组时，看到村民龚仲银站在自家院坝里，雷勇又停下了车。

“你的稻田翻耕好没得？”雷勇关切地问。

“你看嘛，昨天弄好的。”龚仲银指着门前的一方水田回答道。

得知龚仲银的儿女已离家返渝，雷勇劝她：“你身体不太好，接下来插秧要是干不了，就请农机队来给你做嘛。”

待掌握了龚仲银今年春耕情况后，雷勇正欲离开，却又想起了什么再次折返：“记到要少用化肥农药，越用土地越板结，多施点有机肥。种子和肥料都可以到合作社买，便宜又放心，那种车子推起卖的千万买不得哈。”

在龚仲银连连应声中，雷勇正式结束了一上午的工作，继续往村委会赶去。他说，接下来一段时间内都是春耕大忙时节，他会继续加强水利设施巡查，确保春耕生产顺利进行。



雷勇（右）和汤世富在河中村四组田间检查渠系管道阀门。记者 菜园园 摄/视觉重庆

保险业务机构地址变更公告

机构名称：中国人寿保险股份有限公司重庆市万盛支公司南桐营销服务部
机构负责人：李莉
机构编码：000005500110001
原机构住所：重庆市万盛区万新路30号2-2号
现机构住所：重庆市万盛区动力村364号附5号
成立日期：2003年03月19日 邮政编码：400800 联系电话：023-48276177
业务范围：对营销员开展培训及日常管理；收取营销员代收的保险费、投保单等单证；分发保险公司签发的保险单、保险收据等相关单证；接受客户的咨询和投诉。
发证日期：2021年02月04日
发证机关：中国银行保险监督管理委员会巴南监管分局

保险业务机构地址变更公告

机构名称：中国人寿保险股份有限公司重庆市万盛支公司
机构负责人：张浩 机构编码：000005500110
原机构住所：重庆市万盛区万新路30号2-1号第二层
现机构住所：重庆市万盛区万新路30号2-1号、2-2号
成立日期：2008年11月10日
邮政编码：400800 联系电话：023-48276177
业务范围：人寿保险、健康保险、意外伤害保险等各类人身保险业务；人身保险的再保险业务；国家法律、法规允许或国家批准的资金运用业务；各类人身保险服务、咨询和代理业务；国家保险监督管理部门批准的其他业务。
发证日期：2021年02月04日 发证机关：中国银行保险监督管理委员会巴南监管分局

保险业务机构地址变更公告

机构名称：中国人寿保险股份有限公司秀山土家族苗族自治县支公司
机构负责人：严秀芳 机构编码：000005500241
原机构住所：重庆市秀山县城中和镇凤凰路37号
现机构住所：重庆市秀山县中和街道朝阳路138号附8号3-1、附9号1-4至1-7、1-11至1-14、2-1至2-4、3-1至3-4
成立日期：2003年06月30日 邮政编码：409900 联系电话：023-76662160
业务范围：人寿保险、健康保险、意外伤害保险等各类人身保险业务；人身保险的再保险业务；国家法律、法规允许或国家批准的资金运用业务；各类人身保险服务、咨询和代理业务；国家保险监督管理部门批准的其他业务。
发证日期：2021年02月05日 发证机关：中国银行保险监督管理委员会黔江监管分局